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Leistungsspektrum des Krankenhauses

Hauptabteilungen

Chirurgie  
Chefarzt Prof. Dr. Roland Ladurner, Ärztlicher Direktor

Anästhesie  
Chefarzt Dr. Florian Bingold

Hals-Nasen-Ohrenheilkunde 
Chefarzt Prof. Dr. Markus Suckfüll

Innere Medizin / Pneumologie / Med. Tumortherapie 
Chefarzt Dr. Andreas Fertl

Belegabteilungen und Kooperationen

Innere Medizin / Gastroenterologie
Radiologie / Nuklearmedizin / Strahlentherapie
Logopädie

Unternehmen MenschlichkeitUnternehmen Menschlichkeit



Berücksichtigt man die demografischen Faktoren,  
so wird es in den nächsten Jahren zu einem rasanten 
Anstieg der Erkrankungen der Atemwege kommen. 
An erster Stelle ist hier das Lungenkarzinom zu nennen,  
das bei den Männern bereits die häufigste Tumor
erkrankung darstellt. Bei den Frauen nimmt es zurzeit  
die dritte Position ein, mit steigender Tendenz.  
Aber auch die meist bei Rauchern auftretende chronisch 
obstruktive Lungenerkrankung (COPD) und das Lungen-
emphysem zeigen eine kontinuierliche Zunahme. 

Dr. med. Andreas Fertl
Chefarzt 

 089 7276-400 (Sekretariat) 
 089 7276-405
 innere-medizin.muenchen 

@martha-maria.de

Die Klinik für Innere  
Medizin / Pneumologie  
stellt sich vor

Ziel der Klinik für Innere Medizin / Pneumologie ist es,  
auch durch enge Kooperation mit den bereits im 
Haus etablierten Abteilungen für Thoraxchirurgie und 
Hals-Nasen-Ohren-Erkrankungen, durch modernste  
und innovative Verfahren Patientinnen und Patienten  
mit den unterschiedlichsten Erkrankungen der Atmungs-
organe auf höchstem medizinischen Niveau zu betreuen. 

Auch durch die Einbindung der Strahlentherapie  
München sind modernste multidisziplinäre Behand- 
lungsstrategien bei diversen Tumorerkrankungen  
möglich. Ganz dem Leitbild von Martha-Maria  
entsprechend verbinden wir dabei unsere fachliche  
Kompetenz mit persönlicher Zuwendung und arbeiten  
eng mit den Zuweiserinnen und Zuweisern zusammen.

Unser Leistungsspektrum

	• Lungenfunktionsuntersuchungen:  
Bodyplethysmografie, Diffusionsmessung, Atemarbeit, 
spezifische und unspezifische Provokation
	• Belastungsuntersuchungen:  
Ergometrie, Spiroergometrie, 6-Minuten-Gehtest
	• Endoskopische Verfahren: flexible und starre 
Bronchoskopie, Laserbehandlung mittels innovativer 
Thuliumtechnologie, Kryotherapie, Stentimplantation,  
endoskopische Volumenreduktion (zum Beispiel 
Ventil- oder Coilimplantation bei Emphysem)
	• Internistische Thorakoskopie inklusive Durchführung 
von Pleurodesen
	• Intensivmedizin: invasive und nicht invasive 
Beatmungstherapie (u. a. CPAP-Therapie)
	• �Polygrafie
	• Medikamentöse Tumortherapie: adjuvante,  
neoadjuvante sowie palliative Chemotherapie  
bei malignen Erkrankungen der Atmungsorgane  
(zum Beispiel Bronchialkarzinom, Mesotheliom)
	• Allergologische Diagnostik und Therapie:  
unter anderem Prick-/Intrakutanteste,  
ASS-Desensibilisierung
	• Ultraschallgesteuerte Punktionen
	• Thoraxdrainagen: zum Beispiel PleuraX-Katheter-
System zur häuslichen Drainagetherapie
	•  Rechtsherzkatheteruntersuchung
	•  �Vocal Cord Dysfunction (VCD): im Rahmen der 
weiteren Abklärung unklarer Dyspnoeattacken

	•  24-Stunden-pH-Metrie: Klärung refluxassoziierter 
Hustensymptomatik


